

Москва

Театр Трюковой пантомимы

"Кураж"

"КЛАССИКИ" И "ОПЕНКИ"

Маскированный спектакль — 1995 — 21 апреля — С.Б.

— **Д**а, мы все — поголовно, весь театр учились в институте физкультуры. Только не надо, пожалуйста, с таким сожжением смотреть. А хочешь, новый анекдот расскажу? Свет Боран — классик экзамен по истории. И, так водятся, ни в збу прав: Лермонд видит — спасать надо. Ну, и спрашивает, — а кого вы, молодой человек, из русских классиков знаете? Тот схмыкнул: Ну Поддубный еще... — Поговорите, а как же Пушкин, Гоголь? — Не... это, наверное, волжанки.

Рассказывает анекдоты Костя профессионально. Хотя, между прочим, сам учился на кафедре классической борьбы. От карьеры тренера спасло его только увлечение театром. А самоуверенность позволила не признаваться у чужой славы, а сделать свой собственный театр трюковой пантомимы под названием "Кураж". Трюковой пантомимы — значит действие построено на движениях и трюках не меньше, чем на реверансах. Значит, представление начнется саркастично-то по-вообразимым кульбитов, даже если вместо сцены — полянка с кочками. Ребята, вы ведь наверняка на кафедре гимнастики учились? — Нет, шемяк.

Любой из наших читателей вполне мог встретиться с "Куражом" на Арбате и на празднике "МК в Лужниках". Это не считая США, Дании, Швеции, Югославии и Франции, где театр трюковой пантомимы выступал с неизменным успехом.

— Мы все раньше в обычном театре работали, но наш режиссер тогда совсем не работал с движением, требовал от нас лишь, чтобы стояли и говорили текст слух. Пришлось учиться и делать свой собственный театр.

— Костя, ты строгий начальник?

— Да какой я начальник... Я художественный руководитель. То есть идеи придумываю. Потом все вместе на эти идеи что-то наворачиваем — получаются номера.

Содержанке придумывают сами. Изображают, к примеру, Олег, Илья, Лариса, Улитка. Получается смешно. Над политикой и политиками не шути — неинтересно. Про секс не шути тоже, почему — неясно.

— Мы долго пытались понять, что общего у спортсменов и артистов. Нашли одно — кураж. То есть по-русски — выпендраж. Но ведь не назывешь же профессиональный коллектив "Выпендрожем", верно? Вот и стали "Куражом". Сейчас работаем при реальном институте физкультуры, с этого года студенты с кафедры спортивной режиссуры будут у нас артистку проводить.

— Что, будут учиться выпендриваться?

— Да уж не без этого.

Катя МАШКИНА.

● Научите меня выпендриваться...

